

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)  
и областного Совета депутатов трудящихся

# 209 (6193)

21 ОКТЯБРЯ 1947 г., вторник

Цена 20 коп.

## Шире развертывать подготовку к выборам в местные Советы

21 декабря. Заложим это число. В этот день будут проходить выборы в местные Советы Российской Федерации. Подготовка к выборам совпадает с днами подготовки к празднованию 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей в истории человечества новую эру, эру социализма.

В эти дни советские люди еще и еще раз подводят итоги строительства социализма, итоги наших завоеваний. Одним из величайших ожиданий завоеваний является Сталинская Конституция — самая демократическая в мире. Какое счастье жить и работать под знаменем нашей Конституции! Какое счастье пользоваться великими правами советского избирателя!

Избирательный закон Российской Федерации, составленный в соответствии со священными принципами Сталинской Конституции, полностью обеспечивает избирателям осуществление их прав избирать и быть избранными в органы государственной власти. У нас имеют право участвовать в выборах и быть избранными в Советы депутатов трудающихя все граждане, достигшие 18 лет, независимо отраслей и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, осведомленности, социального происхождения, имущественного положения и прописки.

Такого подлинно демократического избирательного закона не знала ни одна капиталистическая страна, какой бы демократической выскаживалась ни прикрывалась.

Только выборы в нашей стране являются подлинно народными выборами. Только советская демократия является подлинно народной демократией.

Но не только сами выборы в Советы проводятся таким демократическим путем. У нас же подготовка к выборам проходит с участием широчайших масс труда, с участием миллионов наших избирателей.

Избирательные комиссии, привлеченные к выполнению неуклонного исполнения избирательного закона, создаются из представителей самого народа. Сам народ строго следит за тем, чтобы никто не ущемил права советского избирателя. Этому важную политическую работу трудающихя поручают наиболее достойным людям, заслуживающим всеобщего доверия, людям, которые самоотверженно борются за претворение в жизнь новой сталинской пятилетки, людям, верным великому делу Ленина—Сталина.

Иркум подтверждением этого может служить выдвижение кандидатов в состав Кемеровской областной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудающихя. Так, например, коллектив Кемеровского коксохимического завода выступил своим представителем в состав избирательной комиссии простого рабочего-стеклодела Ильи Андреевича Григорьева. На собрании его хвалят избиратели самого народа. Сам народ строго следит за тем, чтобы никто не ущемил права советского избирателя. Этому важную политическую работу трудающихя поручают наиболее достойным людям, заслуживающим всеобщего доверия, людям, которые самоотверженно борются за претворение в жизнь новой сталинской пятилетки, людям, верным великому делу Ленина—Сталина.

Иркум подтверждением этого может служить выдвижение кандидатов в состав Кемеровской областной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудаущихся. Так, например, коллектив Кемеровского коксохимического завода выступил своим представителем в состав избирательной комиссии простого рабочего-стеклодела Ильи Андреевича Григорьева. На собрании его хвалят избиратели самого народа. Сам народ строго следит за тем, чтобы никто не ущемил права советского избирателя. Этому важную политическую работу трудаущихся поручают наиболее достойным людям, заслуживающим всеобщего доверия, людям, которые самоотверженно борются за претворение в жизнь новой сталинской пятилетки, людям, верным великому делу Ленина—Сталина.

Многие тысячи активистов будут работать в окружных и участковых избирательных комиссиях. Таким образом, уже в эти дни подготовка к выборной кампании подстерегает самые широкие слои избирателей, для которых выборы являются большой школой государственного управления.

## Сибирь завершает уборку урожая

Колхозы Сибири и Востока к 10 октября убрали озимых и яровых культур на 1.142 тысяч гектаров больше, чем было убрано в это время в прошлом году.

— Уборка восточных районов, — сообщили в беседе с корреспондентом ТАСС начальник Управления Сибири и Востока Министерства сельского хозяйства СССР г. Смирнов, — в основном завершилась. Колхозы снимают с последних гектаров урожай соли, подсолнечника и других поздних культур.

Сибиряки встречают тридцатую годовщину Великого Октября обильным урожаем хлебов. По предварительным сведениям в Алтайском и Красноярском краях, в Кемеровской и других областях тысячи колхозных бригад в зерне дошли урожая в 20—30 центнеров зерна с гектара. Первенство в социалистическом соревновании колхозников Сибири держит зернёвой колхоз имени Розы Люксембург Алтайского края. Герой Социалистического Труда И. Н. Ракитин. В официальном акте зарегистрирован полученный им центнер урожая яровой пшеницы: по 46 центнеров зерна с каждого из 20 гектаров и по 37 центнеров с каждого из 20 гектаров. В Кузнецком районе, Кемеровской области

на полях колхозов «Пятилетка в четыре года», «Большевик», «Разведчик», «Новая жизнь» и других собран урожай по 30—32 центнера ржи с гектара на участках от 50 до 100 гектаров. Высокие урожаи выращены на полях Красноярского края.

Весь хлеб, убранный простыми машинами и вручную, засыпается. Свыше четырех пятых скосенных колосовых обмолочено.

В трудовых достижениях колхозов большую роль сыграли машинно-тракторные станции. МТС Сибири и Востока уже выполнили годовой план. Тракторных работ выполнено на пять миллионов гектаров больше прошлогоднего. Комбайны убрали хлеб на площадях превышающей прошлогоднюю на миллион гектаров. В счет натураплаты колхозы внесли зерна вдвое больше, чем в это время в прошлом году.

В первых рядах по выполнению своих обязательств перед государством идут колхозы Красноярского края и Читинской области, досрочно завершившие годовую плану хлебозаготовок. Успешно провели поставки хлеба колхозы Приморского края. (ТАСС).

# СООБЩЕНИЕ

## Уполномоченного Госплана СССР по Кемеровской области об итогах выполнения государственного плана основными отраслями народного хозяйства области за III квартал 1947 года

План за III квартал 1947 года по валовой продукции выполнен промышленностью области на 101,6 процента, по отдельным министерствам и предприятиям план выполнен следующим образом.

Процент выполнения плана за III квартал 1947 г.  
Предприятия Министерства черной металлургии — всего 106,6

В том числе:  
Кузнецкий металлический комбинат имени Столина 105,9

Гурьевский металлургический завод 120,4

завод Ферросплавов 91,0

Кемеровский коксохимический завод 108,9

Предприятия Министерства цветной металлургии — всего 85,7

В том числе:  
Сталинский алюминиевый завод 85,1

Белово-Саланский комбинат 87,8

Предприятия Министерства угольной промышленности восточных районов — всего 101,2

В том числе:  
комбинат «Кемеровуголь» (по углю) 92,1

комбинат «Кузбассуголь» (по углю) 97,2

завод «Свет шахтера» 110,3

Киселевский машиностроительный завод 107,3

завод оборудования лампового хозяйства 109,7

завод «Красный Октябрь» 109,9

Предприятия Министерства химической промышленности — всего 109,6

В том числе:  
азотно-туговский завод 107,0

завод «Карболит» 106,4

завод «Энергия» 122,7

завод «Руда» 118,8

Предприятия Министерства сельскохозяйственного машиностроения — всего 118,5

В том числе:  
 завод где директором тов. Портнов 107,2

завод где директором тов. Романов 136,7

Кемеровский механический завод 124,3

Предприятия Министерства электростанций Кемерово — 102,7

Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии.

Завод имени Молотова 104,6

Предприятия Министерства промышленности связи — всего 99,1

В том числе:  
Беловский завод 104,0

Ленинск-Кузнецкий завод 91,7

Предприятия Министерства строительного и дорожного машиностроения

Завод «Стромашпин» 125,8

Предприятия Министерства медицинской промышленности — всего 122,4

В том числе:  
Беловский завод 169,3

Анжеро-Судженский завод 117,1

Предприятия Министерства легкой промышленности.

Завод «Спецмашина» 113,5

Предприятия Министерства кинематографии.

Завод «КИНАП» 117,2

Предприятия Министерства промышленности строительных материалов — всего 84,2

В том числе:

Яшкинский цементный завод 100,2

Бузинский цементный завод 89,2

Яшкинский шиферный завод 119,7

Анжерский стеклозавод 47,6

Тресты Министерства мясной и молочной промышленности — всего 111,7

В том числе:

Маслопром 84,1

Мясострест 140,5

Предприятия местной промышленности:

Облэнергпром 100,2

Облищепром 95,2

Обатом 103,2

Облместпром 101,5

Облпромстром 71,1

Предприятия кооперативной промышленности

Промысловая кооперация 88,0

Кооперация инвалидов 60,0

II

Производство важнейших видов промышленной продукции за III квартал 1947 года изменилось по сравнению с соответствующим периодом 1946 года следующим образом:

За III квартал 1947 г. в проц. к соответствующему периоду 1946 года.

Уголь 108,0

Железная руда 112,0

Чугун 110,0

Сталь 105,0

Прокат 104,0

Алюминий 111,0

Цинк 101,0

Электроэнергия 103,0

Цемент 109,0

Шифер 114,0

Стекло 45,0

III

Объем капитальных работ за 9 месяцев 1947 года составил 110 процентов к 9 месяцам 1946 года, в том числе: объем капитальных работ по угольной промышленности — 130 процентов, по жилищному строительству — 129 процентов.

За 9 месяцев 1947 года введено жилья площадью на 41.500 квадратных метров больше, чем за этот же период прошлого года, в том числе по угольной промышленности на 29.000 квадратных метров.

IV

План розничного товарооборота за III квартал 1947 года по области выполнен на 90,7 процента, в том числе: ОРСами на 106 процентов, местными торгами на 77,7 процента, облагородкою на 70,6 процента.

V

За 9 месяцев 1947 года окончили школы ФЗО и РУ и направлены во все отрасли народного хозяйства области 16.719 человек, в том числе: на предприятия Министерства угольной промышленности восточных районов — 6.422 человека, Министерства черной металлургии — 3.306 человек и Министерства строительства предприятий тяжелой промышленности — 1.969 человек.

VI

За 9 месяцев 1947 года окончили школы ФЗО и РУ и направлены во все отрасли народного хозяйства области 16.719 человек, в том числе: на предприятия Министерства угольной промышленности восточных районов — 6.422 человека, Министерства черной металлургии — 3.306 человек и Министерства строительства предприятий тяжелой промышленности — 1.969 человек.

VII

На шахте имени Сталина, в Прокопьевске, звание «Почетный шахтер» присвоено бригадиром-забойщикам Г. И. Попову, М. А. Борисенко и горному мастеру Г. Б. Березикову.

На шахтах треста «Сталинуголь» выской часть постиг звание «Почетный шахтер» получили бригадиры-забойщики В. И. Кошкин, П. Я. Усов

## Семинары секретарей сельских комсомольских организаций

В. ЗАЛУЖНЫЙ,  
секретарь Кемеровского областного комитета ВЛКСМ

Центральный Комитет ВЛКСМ принял постановление о проведении в октябре—декабре 1947 года семинаров секретарей сельских комсомольских организаций.

Работа сельских комсомольских организаций показывает, что их роль в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства и усиление идеологического воспитания молодежи может быть повышена только в том случае, если районные комитеты комсомола будут оказывать повышенную помощь сельским комсомольским организациям. Будут постоянно засиживаться на воспитании кадров секретарей комсомольских организаций.

Более важную роль в решении этой задачи призваны сыграть предстоящие семинары секретарей комсомольских организаций, на которых будет обобщен опыт работы передовых сельских комсомольских организаций и оказана помощь секретарям в повышении их политических и практических знаний. Роль этих семинаров велика еще и потому, что в текущем году значительное количество комсомольских организаций создано вновь и секретаря их не имеют достаточного опыта работы.

Призвав особо важное значение семинарам секретарей сельских комсомольских организаций, ЦК ВЛКСМ требует, чтобы райкомы комсомола провели большую работу по подготовке к семинарам, определили количество групп секретарей с таким расчетом, чтобы в каждой из них занималось не более 20—25 человек.

Районный комитет комсомола не может заключаться только в подборе секретарей комсомольских организаций по группам. Не менее важно и то, чтобы в составляемых группах товарищи имели более или менее одинаковое общее образование, политическую подготовку и опыт работы по руководству первичными комсомольскими организациями. Это облегчит проведение семинаров.

Правильно в этом отношении поступил Юргинский райкомом комсомола, который, компактно, семинар, учел общеобразовательный уровень и опыт комсомольской работы секретарей Юргинского райкома проводил семинар в три отхода. В первую очередь на семинар вызываются секретари недавно созданных комсомольских организаций, имеющие образование до семи классов средней школы; во вторую очередь — секретари с образованием от 7 классов и выше; в третью очередь райкомом комсомола вызывается секретарь комсомольских организаций МТС, совхозов, территориальных организаций и членов, являющихся секретарями колхозных комсомольских организаций.

Успешное проведение семинаров секретарей комсомольских организаций во многом зависит от правильного подбора преподавателей. Опыт проведения семинаров секретарей колхозных комсомольских организаций в начале года показал, что там, где райкомы комсомола несерезно относились к подбору преподавателей, занятия прошли плохо и участники семинара не получили необходимых знаний.

Надо, чтобы к участию в проведении этого семинара были привлечены, наряду с комсомольскими работниками, работники райкомов партии, органов народного образования, отделов культуры и спорта, опытные пропагандисты.

Необходимо также, чтобы в ходе подготовки и проведения семинаров райком не ограничивал свои обязанности только подбором преподавателей и разделом тем. Наплохо будет, если тезисы докладов, подготовленных для семинаров,

## Готовиться к областной сельскохозяйственной выставке

В ноябре текущего года в Кемерово будет проведена областная сельскохозяйственная выставка.

Главной задачей предстоящей областной сельскохозяйственной выставки является обобщение опыта передовиков сельского хозяйства по выращиванию высоких урожаев сельскохозяйственных культур и повышению продуктивности животноводства, широкий показ достижений сельского хозяйства за 1947 год — го борьбы за выполнение исторических решений Февральского Пленума ЦК ВЛКСМ по послевоенному подъему сельского хозяйства.

На областной сельскохозяйственной выставке будут показаны лучшие результаты 1947 сельскохозяйственного года по урожайности зерновых культур, картофеля, овощей и корнеплодов, салоедства, пчеловодства и животноводства.

Участниками выставки могут быть рабочие МТС, колхозы, совхозы и подсобные хозяйства, председатели колхозов, директора МТС, совхозов и подсобных хозяйств, специалисты сельского хозяйства — агрономы, зоотехники, ветеринарные работники, заведующие животноводческими фермами, хатами-лабораториями и т. д., а также передовики полеводства, животноводства и других отраслей сельского хозяйства, обладающие высокими показателями в получении урожайности, высокой производительности машин и новшествах продуктивности животноводства.

Показатели для участников областной сельскохозяйственной выставки по урожайности зерновых культур определены: для района — не ниже 12 центнеров с гектара со всей площадью; для колхозов,

## Выполнение обязательств

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталину, что колхозы, совхозы и единоличные хозяйствства Белорусской ССР 16 октября завершили уборку и выполнили план поставок картофеля государству на 100,2 процента. В 1947 году сдано государству картофеля на 103 тысячи тонн больше, чем в прошлом году.

Сдача картофеля сверх плана продолжается.

Председатель Совета Министров Белорусской ССР П. ПОНОМАРЕНКО, Секретарь ЦК КП(б) Белоруссии С. ИГНАТЬЕВ, Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Белорусской ССР А. КАРПОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы, совхозы и подсобные хозяйства Молотовской области 18 октября выполнили государственный план хлебозаготовок на 100,2 процента. Сдано государству хлеба на 1.050 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Сдача хлеба государству продолжается.

План осенне-зимнего сезона выполнен на 105,4 процента. Задача к настоящему времени поднята в плане раза больше, чем в прошлом году. Машинно-тракторные станции выполнили годовой план на 116 процентов. Выработка на трактор составляет 415 гектаров, что значительно превышает довоенное.

Секретарь Молотовского обкома ВКП(б) ХМЕЛЕВСКИЙ, Председатель обкомиспокома ШВЕЦОВ, Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Молотовской области ГРОШЕВ, Начальник областного управления сельского хозяйства ЛЕВЧЕНКОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы, совхозы и подсобные хозяйства Ульяновской области, завершив уборку, 16-го октября досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок из урожая 1947 года на 100,1 процента. Сдано хлеба на 10.368 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. План сдачи продовольственных культур выполнен на 122 процента.

Одновременно докладываем Вам, что Ульяновская область 15-го октября досрочно выполнила государственный план заготовок картофеля на 107,6 процента.

Сдача хлеба и картофеля сверх плана продолжается.

Секретарь Ульяновского обкома ВКП(б) И. ТЕРЕНТЬЕВ, Председатель исполнкома облсовета депутатов трудящихся Л. ФЛОРЕНТЬЕВ, Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Ульяновской области С. РЕПИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товаришу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой наш учитель и вождь Иосиф Виссарионович!

От имени колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Кими-Пермяцкого национального округа шлем Вам горячий привет и жаждем доброго здоровья на долгие годы.

Рады сообщить Вам, товарищ Сталин, что колхозники и колхозницы округа с честью сдержали свое слово. Установленный план хлебозаготовок выполнен 14 октября досрочно на 100,2 процента. Но сравнению с прошлым годом сдано хлеба государству больше на 200 тысяч пудов.

Сдача хлеба продолжается.

Секретарь Кими-Пермяцкого окружного комитета ВКП(б) БУШМАНОВ, Председатель исполнкома окружного Совета депутатов трудящихся САФРОНОВ, Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Кими-Пермяцкому округу МЕЛЬЧАКОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товаришу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники, колхозницы и работники МТС и совхозов Калужской области сдержаны слово, данное Вам в своем письме: 10 октября досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок на 101 процент.

План заготовок основных продовольственных культур — озимой ржи и пшеницы — выполнен на 104,2 процента. План натуроплаты за работы МТС выполнен на 114,4 процента. Сдано государству хлеба больше, чем в прошлом году, на 2.187 тысяч пудов. План заготовок льносемян колхозами области выполнен на 144 процента.

Сдача хлеба и льносемян продолжается.

Секретарь Калужского обкома ВКП(б) И. ПОПОВ, Заместитель председателя исполнкома Калужского областного Совета депутатов трудящихся А. КОЗЛОВ, Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Калужской области Ф. ПУШКИН.

На выставке имеют право участвовать и другие работники сельского хозяйства, добившиеся высоких показателей в подсобных хозяйствах, а также урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного животноводства.

Сейчас в районах идет отбор участников областной сельскохозяйственной выставки.

Показатели по картофелю для участников сельскохозяйственной выставки определены: для района — 110 центнеров, для колхозов, совхозов и подсобных хозяйств при посевных площах не менее 10 га — по 150 центнеров с гектара, для бригадиров — площадь посева не менее 5 га, а урожайность 170 центнеров с гектара и для земельных — площадь не менее одного га при урожайности 200 центнеров с гектара.

Районы должны начать в подготовку к проведению семинаров секретарей сельских комсомольских организаций, провести их из выставки и этим способствовать дальнейшему организационно-политическому укреплению колхозных комсомольских организаций и повышению их роли помощников партийных организаций на селе.

На выставке будет показан колхоз «Ударник поля». Промышленновского района, выполнивший обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, и получивший урожай с площа 600 га по 150 центнеров с гектара. Будут представлены также передовые колхозы области — имени Свердлова, «Искра», «Первомайский», Ленин-Кузнецкий района, «Третий год пятилетки», «Шелка», «Оборона страны», Кемеровского района, имени Кирова, «Пятилетка в четыре года», «Большевик», Кузнецкого района, и многие другие.

Также широко будет показаны передовые зерновые хозяйства, выращивающие зерно из высоких урожаев: зерно Гурьевского района, получившее от закрепленной за ней группой коров за 9 месяцев по 1.603 литра на фуражную корову; телятница колхоза «Факел Октября» тов. Дзыволова, сохранившая в 1947 году на шестимесячном возрасте 52 теленка без падежа, и многие другие.

Подготовка к областной сельскохозяйственной выставке вызвала новую волну соревнования работников сельского хозяйства за быстрейшее завершение хлебоуборочных работ, за досрочную сдачу усадьбы государству.

Однако отдельные районы еще плохо

ведут работы по отбору и оботбору материалов на участников областной сельскохозяйственной выставки. Не поступило еще никаких материалов от Троицкого, Киселевского и Прокопьевского районов.

Районы должны начать в подготовку к проведению семинаров секретарей сельскохозяйственных организаций, посвященных этому важному вопросу. В Молотовском районе создано 47 агитколлективов, где приступили к работе сельхозработники, соревнуясь в подготовке к вооруженному восстанию.

На выставке будет показан колхоз «Коммунар», получивший от 100 гектаров 123 центнера; зерновка тов. Галанова, надившаяся от закрепленной за ней группой коров за 9 месяцев по 1.603 литра на фуражную корову; телятница колхоза «Факел Октября» тов. Дзыволова, сохранившая в 1947 году на шестимесячном возрасте 52 теленка без падежа, и многие другие.

Приемы урожайности зерновых, зернотехники должны сейчас привлечь максимум энергии, чтобы учесть результаты работы передовых колхозов, бригад и земель, а также передовых рабочих, занятых в соревновании за высокий урожай.

На выставке будет показан колхоз «Коммунар», получивший от 100 гектаров 123 центнера; зерновка тов. Галанова, надившаяся от закрепленной за ней группой коров за 9 месяцев по 1.603 литра на фуражную корову; телятница колхоза «Факел Октября» тов. Дзыволова, сохранившая в 1947 году на шестимесячном возрасте 52 теленка без падежа, и многие другие.

На выставке будет показан колхоз «Коммунар», получивший от 100 гектаров 123 центнера; зерновка тов. Галанова, надившаяся от закрепленной за ней группой коров за 9 месяцев по 1.603 литра на фуражную корову; телятница колхоза «Факел Октября» тов. Дзыволова, сохранившая в 1947 году на шестимесячном возрасте 52 теленка без падежа, и многие другие.

На выставке будет показан колхоз «Коммунар», получивший от 100 гектаров 123 центнера; зерновка тов. Галанова, надившаяся от закрепленной за ней группой коров за 9 месяцев по 1.603 литра на фуражную корову; телятница колхоза «Факел Октября» тов. Дзыволова, сохранившая в 1947 году на шестимесячном возрасте 52 теленка без падежа, и многие другие.

На выставке будет показан колхоз «Коммунар», получивший от 100 гектаров 123 центнера; зерновка тов. Галанова, надившаяся от закрепленной за ней группой коров за 9 месяцев по 1.603 литра на фуражную корову; телятница колхоза «Факел Октября» тов. Дзыволова, сохранившая в 1947 году на шестимесячном возрасте 52 теленка без падежа, и многие другие.

На выставке будет показан колхоз «Коммунар», получивший от 100 гектаров 123 центнера; зерновка тов. Галанова, надившаяся от закрепленной за ней группой коров за 9 месяцев по 1.603 литра на фуражную корову; телятница колхоза «Факел Октября» тов. Дзыволова, сохранившая в 1947 году на шестимесячном возрасте 52 теленка без падежа, и многие другие.



Столица Азербайджанской ССР — г. Баку. Проспект имени С. М. Кирова. (Фотохроника ТАСС)



## Хроника революционных событий

20 (7) октября 1917 года

В. И. Ленин из Выборга пишет «Письмо питерской городской конференции большевиков». В этом письме он обращает внимание делегатов «на крайнюю серьезность политического положения» как внутри страны, так и на фронтах.

Вечером в Маринском дворце открывается парламент («Временный совет республики»). После речи Керенского, большевистская фракция огласила свою декларацию и покинула заседание.

«Не доказывает ли полное безძестие английского флота вообще, а также английских

# Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября

## Горячие дни гурьевских прокатчиков

ГУРЬЕВСК, 20 октября. (Корр. «Музбасса»). Желание достойно встретить 30-ю годовщину Октября вызвало большой трудовой подъем у прокатчиков Гурьевского металлургического завода.

За последние полтора месяца в цехе появилось много нового. Прокатчики обновили свой цех, изменили повысив производительность отдельных агрегатов.

В короткий срок завода перенесена нагревательная печь. У другой печи сложен складочный подъемник, который значительно облегчил работу зольщика. Нагревательную печь из однорядной сделали двухрядной. Производительность ее удвоилась.

Гурьевские прокатчики отказались от высококачественных углей. Чтобы не нарушить технологического процесса при использовании низкосортного топлива, технолог Басалас, котельщики Громаковский и Шаповалов разработали новую систему подачи вторичного воздуха в нагревательной печи.

Несколько раз пересматривалась технология проката каждого профиля. Менялись, усовершенствовались схемы прокатки.

## УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 18 октября. (Корр. «Музбасса»). Бригада тов. Ланцина первая на сельском участке шахты «Журавника» закончила головной план угледобычи. К великому всенародному празднику она выпшила дать еще полторы тысячи тонн угля. За выполнение своего шахтерского слова борются сейчас все горняки этого славного коллектива. Навалоотбойщики Волков, Баталов, Казаков и другие также по полторы—шесть сменных нормы выработки каждый.

Выполненная сменная задача в отдельные дни на 150—190 процентов, бригада тов. Ланцина внесла на сверхплановый счет Великого Октября уже около 1.000 тонн угля.

## Быстрее спроишь новые шахты

В Кемерово состоялась первая областная конференция профсоюза рабочих шахтостроителей. Работают плохо, мало заботятся об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, не контролируют выполнения коллективных договоров, допускают нарушения трудового законодательства, недостаточно занимаются социалистическим соревнованием.

Шахтостроители Кузбасса не выполняют плана. Из всех шахт, которые нужно в этот год спроишь в эксплуатацию, только одна «Ягуновская» — накануне пуска.

Главным недостатком профорганизаций является слабое привлечение к работе позитивного профактива. Среди шахтостроителей мало членов профсоюза.

Тов. Родионов рассказал об очередных задачах профорганизаций рабочих строительства топливных предприятий.

В своем выступлении тов. Родионов рассказал о большом политическом и трудовом подъеме шахтостроителей, вызванном приближением всенародного праздника — 30-й годовщины Октября и историческими Указами Президиума Верховного Совета СССР об установлении ежегодного праздника «Дня шахтера», введение персональных званий, о награждении орденами и медалями почетных рабочих, горных мастеров, руководящих инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт за выслугу лет и безупречную работу, а также об установлении ряда льгот и преимуществ для шахтеров и строителей угольных шахт.

Конференция по-деловому обсудила вопросы улучшения работы профорганизаций на строительствах угольных шахт Кузбасса.

В работе конференции приняли участие заместитель секретаря Кемеровского обкома ВКП(б) по угольной промышленности тов. Иванов, зам. начальника шахты «Ягуновская» тов. Бураков, зам. начальника горнопроходческой бригады шахты «Ягуновская» тов. Ковалев, управляемый трестом «Кемеровошахтстрой» тов. Коноплев и другие.

Конференция по-деловому обсудила вопросы улучшения работы профорганизаций на строительствах угольных шахт Кузбасса.

В работе конференции приняли участие заместитель секретаря Кемеровского обкома ВКП(б) по угольной промышленности тов. Иванов, зам. начальника шахты «Ягуновская» тов. Бураков, зам. начальника горнопроходческой бригады шахты «Ягуновская» тов. Ковалев, управляемый трестом «Кемеровошахтстрой» тов. Коноплев и другие.

Легаты конференции послали письмо товаришу Сталину.

## Слет стахановцев шахт Прокопьевска и Киселевска

В Прокопьевске состоялся слет стахановцев Прокопьевского и Киселевского районов.

Участники слета заслушали и обсудили доклад начальника комбината «Кузбассуголь» тов. Воробьеву об итогах работы за истекшие 9 месяцев 1947 года и по предстоящим задачам на 4 квартал по выполнению обязательств, взятых шахтами комбината «Кузбассуголь» в письме товарищу Сталину.

— Работа шахт комбината, — сказал токладчик, — вызывает серьезную тревогу за судьбу угледобычи. Из всех трех трастов комбината только Киселевский трест «Благодатчуголь» спрятался с государственным планом угледобычи, давя месяцами и выполняя социалистические обязательства, взятые в письме к товарищу Сталину. Из десяти шахт этого треста есть ежемесячно наращиваются сверхплановая добчука. Но этот уголь не покрывает долга 16 отстающих шахт комбината «Кузбассуголь».

Особенно плохо работал комбинат в третьем квартале. Доля треста «Сталинуголь» (увыдающий тов. Кокорин) составила за третий квартал 41,3 процента задолженности комбината. Лишь две шахты треста — «Магнитка» и «Восточная» — спрятались в квартальном плане. А крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

крупнейшие шахты — имени Молотова 3-3-бис. — почти каждые

дни не выполняли плана.

На 7 участке шахты «Черная гора» (начальник участка тов. Сыроваткин) застыла застаська на 154 процента. А

спрятавшиеся в квартальном плане. А

# Против грубейших нарушений Устава и принципов ООН

**Выступление А. А. Громыко на политическом комитете 17 октября 1947 года**

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября. (Спец. корр. ТАСС). Советская делегация уже выразила свое отношение к американскому предложению о создании так называемого временного комитета Генеральной Ассамблеи по вопросам мира и безопасности или, как его иначе называют, «Малой Ассамблее». В заявлениях, сделанных главой советской делегации А. Я. Вышинским на пленарном

заседании Ассамблеи 18 сентября и в политическом комитете 14 октября, уже указывалось, что это предложение несомненно симметрично с Уставом и принципами ООН. Сегодня и считают необходимым осветить дополнительно некоторые вопросы с учетом уже состоявшейся в нашем комитете дискуссии.

## 1. Несостоятельность доводов американской делегации

Глава делегации США Маршалл в своем выступлении 17 сентября, выдвигая идею создания упомянутого выше комитета, пытался аргументировать свою позицию тем, что Генеральная Ассамблея будто бы не может выполнять належавшим образом своим обязанностям путем созыва очередных ежегодных сессий. Очевидно, государственный секретарь США имел в виду не только регулярные ежегодные сессии, но и специальные сессии, которые согласно Уставу могут созываться в случае необходимости. Те же мысли были высказаны и Даллесом в его заявлении на заседании комитета 14 октября. Его выступление также было переписано утверждениями, будто бы американское предложение направлено на усиление эффективности Генеральной Ассамблеи.

Таким образом, авторы американского предложения исходят из совершенно ошибочного предположения, будто бы Генеральная Ассамблея не может как следует работать, действуя в соответствии с Уставом. Подобная аргументация, конечно, является необоснованной и с ней ни в коем случае нельзя согласиться. Понадобилась она, повидиму, для того, чтобы впоследствии сказать, что Ассамблея может быть эффективным органом только в том случае, если она будет следовать американским рекомендациям, которые в действительности не только не укрепляют ее, но, наоборот, подрывают организацию. Указывал далее на то, что американское предложение не только не способствует развитию возможностей Ассамблеи, о которых говорят американские делегации, но, наоборот, ухудшает эти возможности. Громыко подчеркнул, что авторы этого предложения пытаются подменить вопрос о создании комитета вопросом об улучшении деятельности Ассамблеи. Однако подобные попытки мало могут внести в заблуждение. Громыки фразами об улучшении деятельности Ассамблеи нельзя прикрыть действительный смысл американского предложения. Между требованиями делегации США о создании комитета и улучшением деятельности Ассамблеи нет ничего общего.

Ведь в действительности не об этом идет речь в американском предложении. Как это становится все более очевидным, тем самым преследуется внесение этого предложения, которое лишь подорвало бы деятельность Генеральной Ассамблеи и нанесло бы серьезный удар по организации в целом. Более того, делегация СССР

участие в качестве представителя СССР. При обсуждении вопроса о структуре органов ООН, равно как и об их функциях, все участники конференции сошлись на том, что Генеральная Ассамблея должна созываться периодически и выполнять свои функции на регулярных или специальных сессиях.

Таким образом, участники конференции пришли к единодушному решению относительно характера деятельности Генеральной Ассамблеи и форм этой деятельности. Это соглашение находится в прямой связи

с другим важным достигнутым на конференции соглашением, а именно, что Совет Безопасности должен являться постоянно действующим органом.

Необходимость именно такого определения функций и форм деятельности Совета вытекала из того, что на него возложена главная ответственность за поддержание международного мира. Все согласны были в том, что Совет Безопасности может выполнять эффективно свою задачу только тогда, когда он будет своевременно и оперативно действовать в случае возникновения споров или ситуаций, требующих его вмешательства.

## 3. Почему правительство США добивается ломки устава ООН

Итак, два решения, к которым пришла конференция в Думбартон-Оксе, о создании постоянно действующего органа, каким является Совет Безопасности, и о создании органа, действующего периодически путем созыва сессий, каким является Генеральная Ассамблея, тесно между собой связаны и взаимно обясняют одно другое. Ни что из участников этой конференции не выражал даже пожелания, чтобы наряду с Советом Безопасности постоянно действовал другой орган, занимающий теми же вопросами, которыми должен заниматься Совет. К сожалению, в составе американской делегации на Ассамблею нет ни одного из участников конференции в Думбартон-Оксе. Но я думаю, что советская делегация имеет все основания считать, что американские представители на этой конференции выражали точку зрения правительства Соединенных Штатов. Для нас важно не мнение отдельных лиц, а политика страны, ее правительства.

Мы знаем, что все основные рекомендации, принятые на конференции в Думбартон-Оксе, были одобрены конференцией в Сан-Франциско и были положены в основу подготовки Устава Объединенных наций. Это особенно относится к положениям, определяющим структуру органов ООН и функции этих органов.

Сейчас правительство Соединенных Штатов пытается все перевернуть вверх ногами, пытаясь умалить значение Совета Безопасности за счет создания особого неконституционного и незаконного органа.

Помимо действий правительства Соединенных Штатов находятся в воинском противоречии не только с Уставом, но и с советской делегацией, уже указавшей на то, что в этой конференции отвечает интересы всех Объединенных наций и прежде всего малых стран, супер大国 и независимость которых некоторые делегации считают устаревшими понятиями. Смысл американских предложений о создании «Малой Ассамблеи» можно понять, только в свете общей внешней политики США, которая не только не способствует укреплению сотрудничества между государствами, но, напротив, подрывает это сотрудничество, подрывая организацию Объединенных наций, поклоняется ей все дальше и дальше в пропаст, из которой она может и не выбраться.

Американская делегация продиктована стремлением США командовать в ООН, опираться на послушное большинство, представленное прежде всего теми странами, которые ссылаются на руки и ноги с Соединенными Штатами в политическом и экономическом отношениях.

Правильность такого вывода становится еще более очевидной, если мы будем рассматривать это предложение в связи с другим американским предложением, высказанным в Совет Безопасности, об ограничении принципа единогласия постоянных членов Совета.

США уверены, как видим, наступление на Устав и на принципы ООН по широкому фронту. В одном случае они действуют прямо и откровенно, не скрывая, что хотят сократить Совет Безопасности, для Соединенных Штатов является статистическиным, оно не вполне их устраивает. В Совете действует принцип единогласия пяти великих держав — постоянных членов Совета. Этот принцип, как показал опыт, предотвратил возможность для Соединенных Штатов превратить Совет Безопасности в свое послушное орудие и командовать им по своему усмотрению. Этого вида советская делегация не собирается отрицать.

Невольно возникает вопрос, чем объясняется тот факт, что правительство Соединенных Штатов стало на такой путь. По мнению советской делегации, объясняется это тем, что положение, существующее в Совете Безопасности, для Соединенных Штатов является статистическиным, оно не вполне их устраивает. В Совете действует принцип единогласия пяти великих держав — постоянных членов Совета. Этот принцип, как показал опыт, предотвратил возможность для Соединенных Штатов превратить Совет Безопасности в свое послушное орудие и командовать им по своему усмотрению. Этого вида советская делегация не собирается отрицать.

Но мы, как и в целом наша организация, не можем руководствоваться в своих действиях тем, что ту или иную страну не вполне устраивает принцип единогласия пяти великих держав или практика его применения в Совете Безопасности. Мы не можем руководствоваться тем, что США не являются такими положениями, когда американские предложения иногда не принимаются в Совете ввиду отрицательного отношения к ним со стороны СССР. Мы должны стать для рассмотрения любого важного вопроса, на точку зрения наших общих интересов, а не интересов какой-либо одной страны.

Если бы правительство Соединенных Штатов действительно заботилось о том, чтобы Совет Безопасности нормально выполнял возложенные на него обязательства, то оно не вносило бы своего предложение, так как это предложение направлено на подрыв деятельности Совета, а тем самым и на подрыв Объединенных наций в целом. Американская делегация есть попытка обойти Совет Безопасности при решении важных вопросов, имеющих отношение к поддержанию мира.

Американское предложение предусматривает не только ломку установленной структуры органов ООН, но фактически меняет роль этих органов и отношения между ними. Его главный порок состоит в том, что оно предусматривает создание органа, который должен заниматься вопросами, подлежащими рассмотрению Советом Безопасности. Задачи предлагаемого комитета, как они определены в выступлениях представителей США, а также в официальном тексте американского предложения, — это как раз те задачи, которые возложены на Совет Безопасности, как орган, несущий главную ответственность за поддержание международного мира. Это — задачи, возложенные на Совет Безопасности в частности, в соответствии с главами 5 и 6 Устава и особенно статьями 35, 36, 38 главы 6, в которых дано четкое определение полномочий и задач Совета в области мирного регулирования споров и суггажий.

Таким образом, получается, что предлагаемый комитет, фактически, должен являться параллельным Советом Безопасности органом, выполняющим обязанности, которые должен выполнять Совет. Как бы американские представители ни отрицали этого, такой вывод неизбежен. Этот вывод полностью подтверждается определением функций предлагаемого комитета, данным в американском предложении. Он полностью подтверждается также заявлением представителя США в политическом комитете на 14 октября.

Даже беглое ознакомление с описанием функций комитета не оставляет сомнений в правильности сделанного советской делегацией вывода о том, что он должен, фактически, подменять собой Совет Безопасности.

Утверждения о том, что комитет должен оказывать лишь помощь Ассамблее, лишены смысла. Формальное признание того, что рекомендации комитета должны одобряться Ассамблей, не меняет положения и не делает незаконный орган законным.

Правильность такого положения подтверждается также и тем, что комитету поручаются не только подготавливать рекомендации, но проводить расследования и выполнять ряд других функций, которые могут быть поручены. Разве не ясно, что предлагаемые делегацией США функции комитета спасены в основном с тех статей Устава, которые относятся Совету Безопасности.

Содержащиеся в американском предложении указания на то, что комитет всегда будет учить ответственность Совета Безопасности, возложенную на него Уставом в области поддержания международного мира и безопасности, являются оговоркой, находящейся в противоречии со смыслом.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны:

ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 4-85; отв. секретаря — 2-53; иностранных дел — 2-24; отдела писем тружеников — 11-52; прием информации — 17-28 (круглосуточно); директора типографии — 3-96; отдела объявлений — 14-21.

Фото: А. Бабаин.

Фото: А. Бабаин.